

## 参观边防站

市实小四(7)班 管倩

那天，老师带领我们去镇江边防站参观。

我们首先来到武警叔叔的宿舍，那一床床被子在武警叔叔手里叠得无比整齐。虽然人很多，但武警叔叔从容、自信的神情让人佩服。我睁大双眼，心里不由自主地赞叹道：“一个人必须经过一番刻苦奋斗，才有成就。”

然后，老师带我们去操场参观武警叔叔列队。“稍息，立正，向右看齐”，随着班长一声口令，他们立刻列队，完成一系列动作。我们看得非常惊讶，更让我们钦佩的是，武警叔叔踏步、练习的身影几乎是一个连体人，何况这时天空中还飘着雨点。

最后，我们观看武警叔叔表演。他们毫不惧怕，在单杠上犹如在地面一般，我们无不惊呼。看完表演，武警叔叔还热情地邀请我们去试一试，几个胆大的同学上去“打头阵”，接着我们一个个都跃跃欲试，玩得不亦乐乎，但是我转念一想：如果武警叔叔没有这么好的身体素质，怎么能保卫祖国呢？

经过这次参观，我明白了当武警有多不容易，我一定要好好学习，长大后回报这些武警叔叔。

(指导老师 江华)

## 大港边防站之行

市实小四(6)班 任昱泽

前几天凌老师和我们说要带我们去参观大港边防站。这天下午，我们四年级几个班乘坐两辆大巴车结伴而行，目的地是大港边防站。

我们来到大港边防站，先到他们睡觉的地方。叔叔们给我们看他们怎么把被子叠得像豆腐的秘密，拉、扯、抹、量……一块军绿色的“豆腐”出现在我们的眼前。

我们后来又看了武警叔叔的比武大练兵。首先是列队，只见他们迅速地排列整齐，就像一棵棵笔直的大树一动不动；接着叔叔们进行了舞棍表演，然后又进行了对打练习，最后进行了高难度的单、双杠表演，还让我们一起试了一下，如果没有叔叔们的帮忙，同学们连爬都爬不上去，真的好难啊！可想而知平常叔叔们训练多么刻苦。为了感谢叔叔们，我们也表演了节目，给叔叔们唱了一首《中国少年先锋队队歌》。

参观结束了，我们依依不舍地离开了大港边防站，离开前，我们衷心地说了声：“谢谢武警叔叔！”

(指导教师 凌岚)

## 参观边防站有感

市实小四(4)班 聂嘉远

那天，学校组织同学们一起去镇江边防站参观，大家都兴奋不已。

我们先来到了部队宿舍，“不看不知道，一看吓一跳”，大家顿时被眼前的景象惊呆了：被子被叠得整整齐齐，像“豆腐块”似的。我们甚至开始怀疑这是不是叠出来的。随后，武警叔叔们拿着被子细致认真地叠给我们看。“先……再……”这全过程竟要五分多钟！我们在家叠被子最多就将它平铺

(指导教师 仇光舫)

## 小小边防站 浓浓国防情

本版策划 张文琪 张凤春 本版组稿 凌岚 本版摄影 汤健 凌岚

为了增长学生的国防知识，增强学生的国防意识，锻炼学生吃苦耐劳的意志，促进学校与部队共建关系的进一步发展，镇江市实验小学小记者于2014年4月11日下午走进位于大港的武警镇江边防部队，进行参观体验活动。

本次活动增进了小记者们对部队的了解，学习了部队战士严于律己、献身国防的精神，同时，激发了他们爱祖国、爱国防的情怀。

(汤健)



下来，再对折两次，也就半分多钟的功夫。可见武警叔叔在叠被子这件事上都有着一丝不苟的态度。

接下来，大家又观看了队列、擒拿格斗等精彩表演，令我们大开眼界。“养兵千日，用兵一时”，谁知道他们流了多少汗，付出多少努力……

在以后的学习生活中，无论遇到多大的困难，我都会想起当天的所见所闻：像武警叔叔们一样勇往直前，永不退缩！歌德曾经说过，“挫折是通向成功的桥梁”，只有经历过风雨，才能见到最绚丽的彩虹。

同学们，为了美好的明天，一起加油吧！(指导教师 仇光舫)

## 参观边防站

市实小四(4)班 张涵霖

盼望的星期五终于来了，因为星期六、星期天可以休息，而且周五下午还可以去镇江边防站参观。

我们来到了边防站。一下车，部队的叔叔带我们去了他们的宿舍。“天哪！”我叫道，“怎么这么整齐啊！”只见一床床绿色的军被像豆腐块一样整整齐齐地叠放在床上，被子上放了一顶军帽，旁边放了一根皮带，紧挨着被子，特别整齐。接着，两位叔叔为我们表演怎样叠被子：看似简单的叠被子，却费了不少功夫，又要把角折平，又要线对线不留很大缝隙，折得有棱有角，真是费事。没想到，叠个被子还这么讲究，还有叠法。哎！如果我这样去叠，肯定早没有耐心了。

来到操场，武警叔叔们为我们表演了列队，令我们赞叹的是，他们跑的步伐都一致，手臂摆动的角度都一样！然后，叔叔们又给我们表演了棍法和用警棍、盾牌的分解动作。

雨淅淅沥沥下个不停，但这并没有影响到我们的心情，在一大片沙地中，几个叔叔又为我们表演了擒拿格斗。在一些器械上，王叔叔又给我们表演了高难度动作，我班也有一些同学也体验了一下这种高难度动作。

这次旅程真愉快，既让我们参观了边防站，又让我们体验了军人们的生活，我对军人产生了敬佩，他们太帅了！

(指导教师 仇光舫)

## 参观镇江边防站

市实小四(7)班 于艳萱

那天下午，老师带领我们去镇江边防站参观。不一会儿，我们就登上了大巴，坐了40分钟左右的车，我们就到了。

我们首先来到武警叔叔的寝室。我们看到每一位武警叔叔的床铺都收拾的整整齐齐：绿色的被子叠得如同“豆腐块”，被子上按顺序依次放着枕头和军帽。武警叔叔还耐心地教我们如何把被子叠成“豆腐块”。我们争先恐后地让武警叔叔教我们。

接着，我们去操场参观他们训练。“稍息，立正！”随着二班班长洪亮的口令，武警叔叔整齐地做着各种动作。看看他们迈着无比威严的步伐，我心中不由惭愧起来，想起我们踏的步和武警叔叔踏的一比，我们真是无地自容，更何况这时天上还飘着雨点呢！我对武警叔叔不禁又增添了几分敬畏感。

最后，我们去沙坑参观武警叔叔在单杠上的精彩表演。看看武警叔叔在单杠上轻巧的身影，我们都惊讶无比。

经过这次参观，我深刻明白了武警是多么辛苦，我一定要好好学习，将来回报祖国和这些保家卫国的武警叔叔们。

(指导老师 江华)

## 走进警营 快乐体验

市实小四(5)班 王乐阳

4月11日下午，镇江市实验小学180余名师生怀着无比激动的心情前往镇江边防检查站监护二中队开展“快乐周末警营”体验活动，零距离接触边防官兵，体验警营生活，接受国防教育。

在二中队我们首先参观了武警叔叔的寝室，一进门我被眼前的“景色”惊呆了，方方正正的豆腐块被子，井然有序的生活用品一尘不染，这让我不由地想起自己的房间，那个杂乱无章的卧室真是惭愧。一名武警叔叔向我们展示如何叠被子，他们熟练地把被子散开、拉平，横向分成四块，纵向分成三段，依次重叠最后整理被角，不一会儿，方方正正的“豆腐块”在叔叔的手里诞生了。走出寝室我们来到了训练场，这时天公不作美，下起了毛毛细雨，

然而武警叔叔一点儿也不在意，他们认真地进行军事表演，队列、擒敌拳展示，一切都是那样的干净利索，整齐划一。崇敬之情油然而生，练成这样要花多少时间，得吃多少苦呀！尤其是几名武警叔叔的单、双杠表演更是令人叫绝，博得了场上经久不息的喝彩声。

之后，我在几名武警叔叔的帮助下吊上了单杠，他们扶着我的腰，艰难地吊了几下，就吊不动了，武警叔叔实在是太厉害了，我很佩服他们。最后，我们表演了女生齐唱和男女生小合唱作为对本次活动的感谢。

武警叔叔们威武的形象，精彩的表演深深地印在我脑海里，我由衷地佩服他们。长大了我也要像他们一样保卫自己的祖国。

(指导教师 汤健)

## 大港边防站参观记

市实小四(6)班 朱洋辰

星期五下午，我们学校四年级四个班的同学一起去参观了大港边防站。

来到边防站，我们先参观了战士们的宿舍。宿舍宽敞明亮，干净整洁。一眼看过去，除了床好像没有其他杂物。每张床上都铺着洁白整洁的床单，床上放着军绿色的被子，被子有棱有角，好像一个个豆腐块，每个被子上还放着一顶军帽，旁边放着一根皮带。看看每张床的模样，我简直怀疑床是“克隆”的。武警还为我们演示了怎么折叠出合格的军被。看到他们叠被子的过程，想到我自己床上的被子，心里惭愧极了。

接着，我们来到了训练场参观。武警们为我们展示了会操、武术操、棒法等基本训练。他们的口号铿锵有力，动作整齐划一。想到我们早操时，同学们经常动作软绵绵的，一副有气无力的样子，我们的差距实在太大了。

最后，我们来到了沙地训练场。在这里，武警们先为我们表演了擒拿格斗。表演分两组进行。一组的两名战士面对面站立，开始交手了，一名战士趁对方不注意，用脚一钩，把对方绊倒在地，然后迅速把他的双手往后扣，对方就投降了。另一组是背后袭击，只见一名战士飞快地跑到对方的身后，然后用手箍住对方的脖子，把对方绊倒，对方就投降了。战士们真是身手敏捷呀！紧接着，两名武

警为我们表演了单杠、双杠的动作。看完他们的表演，同学们个个跃跃欲试。轮到我上单杠时，我心里开始有点小紧张。两位武警让我放松，然后分别抱住我的一条腿，把我托上了单杠，在他们的保护下，我双手紧握杠杆，使出了吃奶的力气，做完三个引体向上时，已涨得满脸通红，累得气喘吁吁了。武警们刚刚表演时可是身轻如燕呀！我突然想起在宿舍走廊上看到一名战士的照片，上面写着“举重记录115个”。我想，他们的成绩肯定是用平时的刻苦训练换来的。

参观很快结束了！我收获了很多，但心中也有一个小小的遗憾。如果能看到武警们的实弹演练该多好呀！(指导教师 凌岚)

## 体验边防官兵生活

市实小四(5)班 陈禹岑

那天下午，我们镇江市实验小学的四年级(4)(5)(6)(7)班，到市边防大队体验了半天武警的生活。

刚来到边防大队，我看不见两队排列整齐的武警，站在门口迎接我们。“首先，欢迎同学们来体验我们的生活，先参观一下集体宿舍。”只听一位武警叔叔亲切地说。我们个个兴奋不已，蜂拥而入。

进去的那一刻，我们都惊呆了。有人说：“哇！太整齐了，这里的每一张床都一模一样！”有人说：“哇！我家和这里简直没法比啊！”还有人说：“哇！这里的被子简直就是一个正方体啊！还是空心的呢”……

同学们议论纷纷，这时一位武警叔叔说：“这叫四折被，下面将要教你们如何叠这种被子。”只见另一位武警叔叔把一个叠的方方正正的被子散了下来，铺在床上。接着他将被子沿宽的一边平均分成六等份，并对应的折叠起来。我发现，他每折一次都将所折叠的边整理成直线，当被子被折叠为原来宽度的三分之一的时候，他又换了个方向，用张开的手指量了一下，准确地选择了六个折叠点，沿被子的长边将被子分成不相等的四份，并对应折叠起来。“哇，正方体又呈现在我们的面前了。”经过两位武警叔叔整理，那被子简直就像豆腐块一样。“好了，这被子就算叠好了。”武警叔叔说。我们目瞪口呆，个个都在想：原来叠被子还有这么多讲究，真是太让我们震惊了！

接下来，我们来到了操场，只见操场上那些武警们个个都训练有素的站着，然后领队的人一声口令，他们边喊着“严格训练，严格要求”，边整齐地做着干脆利落的动作，真是十分壮观。

最后，来到了训练场，这里有单、双杠、沙地等等一些设施。在这里我们也给武警叔叔们表演了三个即兴节目，演出结束后，我们又观看武警叔叔们的单、双杠表演。我们惊讶的同时，也亲身体验了武警叔叔们的单杠和双杠水平。

当天的体验，除了内心的震撼，同时，我体会到了武警叔叔们的辛苦和武警部队铁一样的纪律。我很敬佩他们，我希望长大后也成为他们一样的人，严于律己，为我们的祖国作贡献！

(指导教师 汤健)